
Тема: Звук [ч], 
буквы Ч, ч

Цель: научить читать слова со звуком [ч]; 
через сказку познакомить с правилом 
правописания ча; воспитывать любовь к 
книгам. 



Содержание:

• Ход урока
• Знакомство со словами и их 

чтение
• Физкультминутка
• Игры со словами
• Чистоговорки
• Сказка о букве ч
• Об авторе



Ход урока

С каким звуком мы вчера 
познакомились? 
Расскажите об этом звуке.
К нам на урок пришел 

гость, имя которого 
начинается со звука [ч]. 
Кто это?

чебурашка



Кто шагает с сумкой книг 
утром в школу?

ученик

ученица



Какие нужны 
школьнику учебные 
принадлежности?

Учитель у меня в портфеле!
-Кто? Быть не может! Неужели?
-Взгляни, пожалуйста! Он тут.
Его учебником зовут.

учебник



Стальной конек 
По белу полю 

бегает,
За собой белые 
следы оставляет.

ручка



Физкультминутка

Вышли мыши как-то раз 
Посмотреть, который час.

Раз, два, три, четыре-
Мыши дернули за гири.

Вдруг раздался страшный 
звон,

Побежали мыши вон.



Первой букве 
В слове чтенье –
Букве ч –
Мое почтение.

Да, вы правильно решили:
Ч мы пишем, как четыре.
Только с цифрами, друзья,
Буквы путать нам нельзя!



Слоговое лото

Придумайте слова со 
слогами чай и чу.

полу                             ка
Отве           чай           ник
Выклю                          ная

Шеп                              лок
Пла              чу             гун
Ле                                 жой



Измените слова 
так, чтобы в них 
была буква Ч

Таня
мама
сын

кошка
собака
Ваня



Чистоговорки

Ча – ча – ча –
горит в комнате 
свеча.

Чу – чу – чу –
молоточком я 
стучу.

Оч – оч – оч – 
наступила ночь.



Сказка о букве ч
Пошли однажды буквы в 

лес за грибами. Когда 
вернулись, буква Я 
расхвасталась: « Я больше 
всех грибов набрала, я, я, я, 
грибы у меня самые лучшие, 
я, я, я».  Буквы 
рассердились: «Мы так 
дружно жили, никто у нас не 
зазнавался».  И решили 
наказать букву Я, отправили 
ее в самый конец алфавита. 
Вышла буква Ч и сказала, 
что никогда не встанет 
рядом с зазнайкой “Я”, а 
будет дружить с “А”.  
Запомните ЧА!



Загадка

Мы когда идем, 
стоим,

А стоять умеем 
лежа.

Даже если убежим,
Мы не двигаемся 

тоже.

Часы напоминают нам, что 
урок подошел к концу.


